
 

Ținând cont de prevederile legale, dreptul la ajutor social și la alocație pentru susținerea 

familiei vor înceta de drept la 31.12.2023.  

De la 1 ianuarie 2024, ajutorul social și alocația pentru susținerea familiei sunt înlocuite 

cu venitul minim de incluziune. Astfel, începând cu luna decembrie 2023, persoanele cu 

domiciliul sau reședința în comuna Sâg care beneficiază, în prezent, de ajutor social și/sau 

alocație pentru susținerea familiei, precum și celelalte persoane care se încadrează în condițiile 

de mai jos, pot depune cererile privind acordarea VMI la biroul Asistență Socială din cadrul 

Primăriei Sâg.  

  

Ce este venitul minim de incluziune (VMI)?  

VMI reprezintă un program unic de asistență socială, creat pentru a ajuta persoanele și 

familiile vulnerabile să depășească obstacolele financiare pe care le întâmpină și să-și 

îmbunătățească viața. VMI este un beneficiu prevăzut în Legea nr. 196/2016 privind venitul 

minim de incluziune, cu modificările si completările ulterioare, și are două componente:  

  

 

 

 

 

 

 

Cine poate solicita VMI?  

 VMI poate fi solicitat atât de persoanele singure, cât și de familiile care îndeplinesc 

condițiile de eligibilitate.   

Persoanele singure sunt definite ca:   

❖ persoane care au împlinit vârsta de 18 ani, locuiesc singure și nu se mai află în 

întreținerea părinților; • persoane cu vârsta cuprinsă între 16-18 ani, care locuiesc și se 

gospodăresc singure și au capacitate de exercițiu anticipată;  
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SPRIJIN PENTRU INCLUZIUNE 

 

Are ca scop prevenirea și combaterea sărăciei 

și a riscului de excluziune socială și 

înlocuiește ajutorul social acordat anterior 

pentru asigurarea venitului minim garantat 

(VMG). 

SPRIJIN PENTRU FAMILIILE CU 

COPII 

Se acordă familiilor cu copii aflați în 

întreținere cu vârsta de până la 18 ani și are 

ca scop prevenirea sărăciei și încurajarea 

participării copiilor la educație, înlocuind 

alocația pentru susținerea familiei (ASF). 



❖ persoana cu vârsta de peste 18 ani care locuiește împreună cu părinții săi sau cu alte 

persoane singure ori familii și care obține sau nu propriile venituri din salarii/alte 

activități;  

❖ fiecare soţ, în cazul soţilor despărţiţi în fapt cu domicilii diferite, dacă această situaţie 

este dovedită prin verificare pe teren;   

❖ persoane cu vârsta de cel puţin 65 de ani necăsătorite, divorţate sau văduve, care trăiesc 

în locuinţele lor de domiciliu sau de reşedinţă sau sunt găzduite, pe perioadă 

nedeterminată, într-un serviciu social cu cazare.  

   

 Familia este definită ca:  

❖ soţ şi soţie, căsătoriţi în condiţiile legii, care locuiesc împreună;  

❖ soţ şi soţie cu copiii lor necăsătoriţi, aflaţi în întreţinere cu vârsta de până la 18 ani sau 

de până la 26 de ani pentru cei care urmează o formă de învăţământ - cursuri de zi, 

organizată potrivit legii, cu domiciliul ori reşedinţa comună înscrisă în actele de 

identitate şi care locuiesc împreună;   

❖ bărbatul şi femeia necăsătoriţi care trăiesc şi locuiesc împreună, dacă această situaţie se 

confirmă la verificarea pe teren;   

❖ bărbatul şi femeia necăsătoriţi care trăiesc şi locuiesc împreună, cu copiii lor 

necăsătoriţi şi/ sau ai fiecăruia dintre ei, având vârsta de până la 18 ani sau de până la 

26 de ani, dacă urmează o formă de învăţământ - cursuri de zi, organizată potrivit legii, 

care locuiesc împreună, dacă această situaţie se confirmă la verificarea în teren;  

❖ părintele/părinţii care locuieşte/locuiesc cu copiii lui/lor necăsătoriţi aflaţi în întreţinere, 

cu vârsta de peste 18 ani şi care au certificat de persoană încadrată într-un grad de 

handicap/ dizabilitate accentuat/ă sau grav/ă. Solicitanții trebuie să aibă reședința sau/și 

domiciliul în România și să facă dovada acesteia.  

  

Care sunt condițiile care trebuie îndeplinite pentru a 

beneficia de VMI?  

  
Pot beneficia de VMI familia și persoana singură care:  

  

❖ Se încadrează în categoriile de beneficiari prevăzute de lege;  

❖ Se încadrează în limitele de venituri prevăzute de lege, calculate în condițiile legii;  

❖ Nu dețin bunurile mobile și imobile care conduc la excluderea acordării VMI, prevăzute 

în Anexa nr. 4 la Normele metodologice de aplicare a legii - Lista bunurilor care conduc 

la excluderea acordării VMI;  

❖ Îndeplinesc condițiile generale și specifice (pentru ajutorul de incluziune și, respectiv, 

pentru ajutorul pentru familia cu copii) prevăzute de lege pentru fiecare componentă a  

VMI. VMI se acordă persoanelor singure/familiilor care obțin un venit net lunar ajustat mai 

mic sau egal cu nivelele maxime stabilite prin lege, pentru cele două componente ale VMI:  



• Pentru ajutorul de incluziune, nivelul maxim al venitului net ajustat 

este de 275 de lei inclusiuv, respectiv 400 de lei inclusive pentru persoană 

singură în vârstă de cel puțin 65 ani.   

• Pentru ajutorul pentru familia cu copii, nivelul maxim al venitului 

net ajustat este  700 de lei/lună.  

  

Ce documente sunt necesare pentru a solicita VMI?  
  
Documentele necesare pentru a solicita VMI pot varia în funcție de situație. În general, 

solicitanții de VMI vor avea nevoie de următoarele documente:  

• Formularul standard de cerere VMI, care conține date privind 

solicitantul și date privind componența familiei; (Anexa 1 la anunț) 

• Declaraţie pe propria răspundere;  (Anexa 2 la anunț)  

• Actul de identitate al solicitantului și al membrilor familiei;  

• Adeverințe de venit pentru toate sursele de venit ale familiei;  

• Certificat de naștere pentru fiecare copil;  

• Certificat de căsătorie, după caz;  

• Certificatul de deces pentru oricare membru decedat al familiei;  

• Dovada școlarizării pentru copiii cu vârsta cuprinsă între 3 și 16 ani;  

• Angajamentul de plată (pentru situațiile în care se pot constata drepturi 

acordate necuvenit);  (Anexa 3 la anunț) 

• Alte documente specifice situației beneficiarului(adopție, plasament, 

tutelă/curatelă, soț sau soție declarați dispăruți, arestați preventiv sau care execută 

pedepse privative de libertate etc.);  

• Formular consimțământ. (Anexa 4 la anunț) 

  

Veniturile nete lunar luate în calcul la stabilirea VMI  
Veniturile medii nete lunare se constituie din toate veniturile pe care membrii familiei        

le-au realizat în luna anterioară depunerii cererii, impozabile sau neimpozabile, inclusiv:  

• Cele care provin din drepturi de asigurări sociale de stat, drepturi 

stabilite prin legi speciale; plătite prin casele de pensii județene, respectiv a 

municipiului Bucureşti sau prin casele sectoriale de pensii, asigurări de șomaj, 

asigurări sociale de sănătate;  

• Indemnizații, alocații şi ajutoare cu caracter permanent, indiferent de 

bugetul din care se suportă;  

• Obligații legale de întreţinere şi alte creanţe legale.Veniturile nete lunare 

includ veniturile obținute din activități agricole.  

  

La stabilirea veniturilor nete lunare ale persoanei/familiei NU 

se iau în calcul următoarele venituri:  

http://www.ludus.ro/portal/mures/ludus/portal.nsf/7EF4D92CB04E9A7BC2258A76003DA48F/$FILE/CERERE%20VMI.pdf
http://www.ludus.ro/portal/mures/ludus/portal.nsf/083839CC4ADCE2DCC2258A760041CD6D/$FILE/Anexa%20%20nr%203%20Declaratie%20pe%20proprie%20raspundere.docx
http://www.ludus.ro/portal/mures/ludus/portal.nsf/083839CC4ADCE2DCC2258A760041CD6D/$FILE/Anexa%20nr%208%20Angajament%20de%20plata.docx


A. Sumele de prestaţii sociale pentru protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu 

handicap;  

B. Alocaţia de stat pentru copii;  

C. Sumele acordate ca burse sau alte forme de sprijin financiar destinate exclusiv pentru 

susţinerea educaţiei preşcolarilor, elevilor şi studenţilor, prin programe ale Ministerului 

Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, altor instituţii publice şi private, inclusiv 

organizaţii neguvernamentale;  

D. Sumele primite din activitatea desfăşurată ca zilier, precum şi cele obţinute în calitate 

de prestator casnic;  

E. Sumele primite de persoanele apte de muncă din familie ca urmare a participării la 

programe de formare profesională organizate în condiţiile legii, dacă acestea nu au titlu de 

venituri salariale;  

F. Sumele primite ocazional din partea unor persoane fizice ori juridice, precum şi sumele 

cu titlu de ajutor de urgenţă primite de la bugetul de stat sau local.  

G. Stimulentul educaţional privind stimularea participării în învăţământul preşcolar a 

copiilor provenind din familii defavorizate sub formă de tichet social pentru stimularea 

participării în învăţământul preşcolar a copiilor proveniţi din familii defavorizate;  

H. Sumele ocazionale acordate de la bugetul de stat sau bugetele locale cu caracter de 

despăgubiri ori sprijin financiar pentru situaţii excepţionale;  

I. Ajutorul pentru încălzirea locuinţei şi suplimentul pentru energie;  

J. Indemnizaţia lunară de hrană privind măsurile de prevenire a răspândirii maladiei SIDA 

în România şi de protecţie a persoanelor infectate cu HIV sau bolnave de SIDA şi indemnizaţia 

lunară de hrană privind măsurile de control al tuberculozei;  

K. Sumele primite cu titlu de sprijin, asigurate din bugetul de stat sau fonduri 

nerambursabile, acordate în baza legii sau în baza programelor operaţionale aprobate.  

  

  

Care este cuantumul VMI*?  

 
*Exemplificare  

❖ Cuantumul maxim, pentru beneficiarii care nu obțin niciun venit, este de 275 

lei/lună, iar, în cazul persoanei singure cu vârsta de cel puțin 65 de ani, cuantumul maxim este 

de 400 lei/lună.  

❖ Cuantumul ajutorului pentru familia cu copii este stabilit în funcție de nivelul 

venitului net lunar ajustat și numărul de copii din familie:  

✓ Pentru familia beneficiară de ajutor de incluziune, precum și pentru cea cu  

venituri nete lunare ajustate de până la 275 de lei/lună, cuantumul lunar al ajutorului pentru 

familia cu copii este:  

» 107 lei, pentru familia cu un copil;  

» 214 lei, pentru familia cu 2 copii;  

» 321 de lei, pentru familia cu 3 copii;  

» 428 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai mulți.  



✓ Pentru familia monoparentală beneficiară de ajutor de incluziune, precum și  

pentru cea cu venituri nete lunare ajustate de până la 275 de lei/lună, cuantumul lunar al 

ajutorului pentru familia cu copii este:  

» 120 de lei, pentru familia cu un copil;  

» 240 de lei, pentru familia cu 2 copii;  

» 360 de lei, pentru familia cu 3 copii;  

» 480 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai mulți.  

✓ Pentru familiile care au un venit net lunar ajustat cuprins între 276 de lei/lună  

și 700 de lei inclusiv, cuantumul lunar al ajutorului pentru familia cu copii este:  

» 85 de lei, pentru familia cu un copil;  

» 170 de lei, pentru familia cu 2 copii;  

» 255 de lei, pentru familia cu 3 copii;  

» 340 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai mulți.  

✓ Pentru familiile monoparentale care au un venit net lunar ajustat cuprins între 

276 de lei/ lună și 700 de lei inclusiv, cuantumul lunar al ajutorului pentru familia cu copii 

este:  

» 110 lei, pentru familia cu un copil;  

» 215 lei, pentru familia cu 2 copii;  

» 325 de lei, pentru familia cu 3 copii;  

» 430 de lei, pentru familia cu 4 copii sau mai mulți.  

  

  
  

Obligațiile familiilor/persoanelor singure care beneficiază de VMI  
  

  

❖ Să depuneţi la primărie, din 6 în 6 luni, declaraţia pe propria răspundere, completată 

(Anexa 2 la anunț)   

❖ Să comunicaţi primăriei în a cărei rază teritorială îşi au domiciliul sau reşedinţa, orice 

modificare cu privire la domiciliu, venituri şi numărul membrilor familiei, în termen de 

maximum 10 zile de la data la care a intervenit modificarea.  (Anexa 5 la anunț)  

❖ Solicitanţii de VMI - componenta ajutor de incluziune, atât titularul dreptului, cât și 

membrii familiei sale apți de muncă și care nu obţin venituri din orice formă legală de angajare 

şi nici din activităţi independente sau activităţi agricole au obligaţia:  

✓ de a urma măsurile active prevăzute de planul individualizat de mediere, stabilit 

de către AJOFM odată cu înregistrarea acestora ca persoane aflate în căutarea unui loc de 

muncă;  

✓ de a se prezenta, ori de câte ori sunt solicitate, la sediul AJOFM în a cărei 

evidenţă sunt înregistrate ca persoane în căutarea unui loc de muncă, în vederea 

încadrării în muncă sau a participării la serviciile pentru stimularea ocupării forţei de 

muncă şi de formare profesional.  

http://www.ludus.ro/portal/mures/ludus/portal.nsf/083839CC4ADCE2DCC2258A760041CD6D/$FILE/Anexa%20%20nr%203%20Declaratie%20pe%20proprie%20raspundere.docx
http://www.ludus.ro/portal/mures/ludus/portal.nsf/083839CC4ADCE2DCC2258A760041CD6D/$FILE/Anexa%20nr%205%20Cerere%20modificare.docx


❖ Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune, au obligația să presteze lunar, la 

solicitarea primarului, activități sau lucrări de interes local, cu respectarea duratei normale a 

timpului de muncă şi a normelor de securitate şi sănătate în muncă. Efectuarea activităților și 

lucrărilor de interes local se realizează de o singură persoană aptă de muncă din familia 

beneficiară de ajutor de incluziune.  

❖ Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune în cuantum de până la 50 lei/lună 

au obligația de a presta trimestrial activități sau lucrări de interes local, în oricare din lunile 

trimestrului, primarul stabilind orele de muncă pentru trimestrul respectiv.  

❖ Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune, au obligația să efectueze activități 

cu caracter ocazional, stabilite conform solicitărilor transmise primăriei de către persoane 

juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale sau întreprinderi familiale care au 

nevoie de forţă de muncă.   

❖ Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune, au obligația să efectueze activități 

specifice, prevăzute de Legea nr. 111/2022, dacă există solicitări în acest sens.  

❖ Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune și care nu au un nivel de educaţie 

şcolară sau cunoştinţele necesare au obligația să parcurgă cursurile programului educaţional „A 

doua şansă“ reglementate prin ordin al ministrului educaţiei.   

❖ Solicitanţii de VMI care primesc ajutorul pentru familia cu copii, în situația în care unul 

sau mai mulți din copiii aflați în întreținere urmează cursurile unei unități de învățământ din 

străinătate, au obligația de a prezenta la primărie, din 6 în 6 luni, documentul eliberat de unitatea 

de învăţământ, în condiţiile legislaţiei statului respectiv, din care să rezulte frecventarea de către 

copii a cursurilor, precum şi numărul absenţelor înregistrate de aceştia, în vederea stabilirii 

cuantumului ajutorului acordat.   

❖ Titularul de VMI căruia i s-a suspendat dreptul (plata aferentă VMI integral sau a uneia 

din componentele sale), are obligația ca, în termenul maxim de 3 luni prevăzut de lege, să facă 

dovada îndeplinirii obligaţiilor a căror nerespectare a constituit motivul deciziei de suspendare. 

În caz contrar, se va proceda la încetarea acordării dreptului.  

  

LISTA bunurilor ce conduc la excluderea acordării venitului 

minim de incluziune  

  A)Bunuri imobile  

Clădiri, alte spaţii locative în afara locuinţei de domiciliu, precum şi terenuri situate în 

intravilan cu suprafaţa de peste 1.200 mp în zona urbană şi 2.500 mp în zona rurală, în afara 

terenurilor de împrejmuire a locuinţei şi a curţii aferente  

  B)Bunuri mobile  

 1.Mai mult de un vehicul cu o vechime mai mare de 10 ani, cu drept de circulaţie pe drumurile 

publice  

 2.Autovehicul cu drept de circulaţie pe drumurile publice cu o vechime mai mică de 10 ani, cu 

excepţia celor utilizate şi/sau adaptate pentru transportul persoanelor cu dizabilităţi  



 3.Şalupe, bărci cu motor, iahturi sau alte tipuri de ambarcaţiuni, cu excepţia celor necesare 

pentru transport în cazul persoanelor care locuiesc în aria Rezervaţiei Biosferei "Delta Dunării  

NOTĂ:  

 În situaţia în care unul sau mai multe bunuri aflate în proprietatea persoanei singure/familiei 

beneficiare de venit minim de incluziune este dat în închiriere/arendă/concesiune, acest bun va 

fi luat în calcul pentru persoana/familia care îl are în închiriere/arendă/concesiune, iar pentru 

proprietarul de drept se va lua în calcul valoarea obţinută în urma cedării dreptului de folosinţă 

a bunului.  

 Persoana sau familia care deţine pe lângă locuinţa de domiciliu o cotă-parte dintr-o altă 

clădire/spaţiu locativ/imobil poate beneficia de venit minim de incluziune indiferent de 

mărimea cotei, dacă prin această posesiune nu poate valorifica bunul respectiv.  

  C)Depozite bancare  

Cel puţin unul dintre membrii familiei deţine, în calitate de titular, unul sau mai multe 

conturi/depozite bancare, a căror sumă totală este mai mare de 3 ori faţă de valoarea câştigului 

salarial mediu brut prevăzut de Legea asigurărilor sociale de stat.  

  

Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul de Asistenţă Socială din cadrul 

Primăriei Comunei Sâg, cu sediul în localitatea Sâg, Strada Principală, nr. 1, telefon 

0260673106.  

  



Anexa nr. 1

(z z) (l l) (a a a a)

(*) Pentru cetăţenii români: Pentru cetăţenii străini sau apatrizi:

BI - buletin de identitate P - paşaport PST - permis de şedere temporară CIN - certificat înregistrare

CI - carte de identitate DI - document de identitate CR - carte de rezidenţă

CIP - carte de identitate provizorie PSTL - permis de şedere pe termen lung

 În nume propriu În calitate de reprezentant al familiei mele  În numele persoanei îndreptăţite

Venitului minim de incluziune  Ajutorului pentru încălzire

Suplimentului pentru energie

   Vă rog să aprobaţi acordarea:

Date de contact: Strada

Nr. Bl. Sc. Apart. Sector

Localitatea

Judeţ

Telefon Mobil

Et.

Eliberat de La data de

Pentru cetăţenii UE, SEE sau Confed. Elveţiană:

Cod numeric personal

Cetăţenia? UE
şi anume (ţara) ……………………………………………………………

Română Non-UE

Anexa nr. 1 la normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.196/2016 privind venitul minim de incluziune , 
aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.1073/2022)

Act de identitate/doveditor* Seria Nr.

Stimaţi cetăţeni, Statul român, în conformitate cu prevederile constituţionale, doreşte să vă ajute să depăşiţi momentele 

speciale prin care treceţi, dvs. şi familia dvs. Pentru aceasta vă adresăm rugămintea să citiţi cu foarte multă atenţie 

formularul şi să completaţi cu sinceritate toate datele solicitate, conform indicaţiilor de mai jos. 

Cu speranţa că situaţia dvs. personală se va schimba în bine cât mai curând, vă mulţumim pentru înţelegere!

Cap.1. Acest capitol al cererii se completează de către solicitant. Dacă solicitantul este persoana îndreptăţită sau 
reprezentantul familiei, datele se vor repeta şi la Cap. 2. 

Subsemnatul(a):

Numele

Prenumele

CCEERREERREE  ––  DDEECCLLAARRAAŢŢIIEE  PPEE  PPRROOPPRRIIAA  RRĂĂSSPPUUNNDDEERREE  

ppeennttrruu  aaccoorrddaarreeaa  uunnoorr  ddrreeppttuurrii  ddee  aassiisstteennţţăă  ssoocciiaallăă  

UNITATEA 
ADMINISTRATIV
TERITORIALĂ...........................................................

AGENŢIA NAŢIONALĂ 
PENTRU 

PLĂȚI ȘI INSPECȚIE SOCIALĂ



(z z) (l l) (a a a a)
(*) Pentru cetăţenii români: Pentru cetăţenii străini sau apatrizi:
CN - Certificat de naștere PST - permis de şedere temporară CIN - certificat înregistrare
BI - buletin de identitate DI - document de identitate CR - carte de rezidenţă
CI - carte de identitate PSTL - permis de şedere pe termen lung
CIP - carte de identitate provizorie
P - paşaport

Cap.2. Date despre persoana îndreptăţită

Numele

Prenumele

Cod numeric personal

Pentru cetăţenii UE, SEE sau Confed. 

Cetăţenia? UE
şi anume (ţara) ……………………………………………………………

Română Non-UE

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Seria Nr.

Eliberat de La data de

Domiciliul/Date de contact:

Strada

Nr. Bl. Sc. Et. Apart. Sector

Localitatea

Judeţ

Telefon Mobil

Starea civilă?
 căsătorit(ă)  necăsătorit(ă)  uniune consensuală

 văduv(ă)  divorţat(ă)  despărţit(ă) în fapt

Situaţia şcolară? fără studii generale medii superioare

Situaţia profesională?

salariat pensionar şomer student

independent lucrător agricol lucrător ocazional elev

Altele …………………………………………………………………………………..

Dacă beneficiază sau a beneficiat de unele drepturi de asistenţă socială? 

Venituri totale realizate în luna anterioară depunerii cererii ? lei

Grad de dizabilitate? Nu Da 

Nu

Venit minim de incluziune

Da Supliment pentru energie

Ajutorul pentru Încălzirea Locuinței (pentru sezonul rece anterior)

Energie termică Gaze naturale Energie electrică Lemne, cărbuni



(z z) (l l) (a a a a)

Situaţia şcolară?
preșcolar elev cls. I -VIII Școala nr………………………………..

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)

fără studii elev cls.IX-XII Loc. ……………………………………..

Cetăţenia? UE
şi anume (ţara) ……………………………………………………………

Română Non-UE

Cap.3. Date despre familia persoanei îndreptăţite formată din ....... persoane majore 
(inclusiv persoana îndreptăţită) şi ........ copii:

a) Date despre partenerul/partenera persoanei îndreptăţite:

Numele

Prenumele

Cod numeric personal

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Seria Nr.

Eliberat de La data de

şomer student

Situaţia şcolară? fără studii generale medii superioare

Situaţia profesională?

salariat pensionar

independent lucrător agricol lucrător ocazional elev

Altele …………………………………………………………………………………..

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)

Venituri totale realizate în luna anterioară depunerii cererii ? lei

 b) Date despre copiii persoanei îndreptăţite:

1.
Numele

Prenumele

Nr.

Cod numeric personal

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Seria

Relaţia de rudenie cu 
persoana îndreptăţită?

copil natural copil adoptat copil în plasament familial

copil în tutelă copil în curatelă copil încredinţat spre adopţie



2.
Numele

Prenumele

Cod numeric personal

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Nr.

Relaţia de rudenie cu 
persoana îndreptăţită?

copil natural copil adoptat copil în plasament familial

copil în tutelă copil în curatelă copil încredinţat spre adopţie

Seria

Situaţia şcolară?
preșcolar elev cls. I -VIII Școala nr………………………………..

fără studii elev cls.IX-XII Loc. ……………………………………..

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)

3.
Numele

Prenumele

Cod numeric personal

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Nr.

Relaţia de rudenie cu 
persoana îndreptăţită?

copil natural copil adoptat copil în plasament familial

copil în tutelă copil în curatelă copil încredinţat spre adopţie

Seria

Situaţia şcolară?
preșcolar elev cls. I -VIII Școala nr………………………………..

fără studii elev cls.IX-XII Loc. ……………………………………..

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)

4.
Numele

Prenumele

Cod numeric personal

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Nr.

Relaţia de rudenie cu 
persoana îndreptăţită?

copil natural copil adoptat copil în plasament familial

copil în tutelă copil în curatelă copil încredinţat spre adopţie

Seria

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)

Situaţia şcolară?
preșcolar elev cls. I -VIII Școala nr………………………………..

fără studii elev cls.IX-XII Loc. ……………………………………..



       c) D ate despre celelalte persoane majore din familia persoanei îndreptăţite:

(z z) (l l) (a a a a)

(z z) (l l) (a a a a)

1.
Numele

Prenumele

Cod numeric personal

Cetăţenia?
şi anume (ţara) ……………………………………………………………

Română Non-UE

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Seria Nr.

UE

Eliberat de La data de

Dacă a locuit în afara ţării în ultimii 2 ani?  Nu

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..
 Da

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..

elev
Altele …………………………………………………………………………………..

şomer student

Situaţia şcolară? fără studii generale medii superioare

Situaţia profesională?

salariat pensionar

independent lucrător agricol lucrător ocazional

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)

Venituri totale realizate în luna anterioară depunerii cererii ? lei

2.
Numele

Prenumele

Dacă a locuit în afara ţării în ultimii 2 ani?  Nu

Cod numeric personal

Cetăţenia? UE
şi anume (ţara) ……………………………………………………………

Română Non-UE

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Seria Nr.
Eliberat de La data de

Situaţia şcolară? fără studii generale medii superioare

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..
 Da

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..

Situaţia profesională?

salariat pensionar şomer student

independent lucrător agricol lucrător ocazional elev
Altele …………………………………………………………………………………..

Venituri totale realizate în luna anterioară depunerii cererii ? lei

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)



(z z) (l l) (a a a a)

(z z) (l l) (a a a a)

3.
Numele

Prenumele

Cod numeric personal

Cetăţenia?
şi anume (ţara) ……………………………………………………………

Română Non-UE

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Seria Nr.

UE

Eliberat de La data de

Dacă a locuit în afara ţării în ultimii 2 ani?  Nu

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..
 Da

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..

elev
Altele …………………………………………………………………………………..

şomer student

Situaţia şcolară? fără studii generale medii superioare

Situaţia profesională?

salariat pensionar

independent lucrător agricol lucrător ocazional

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)

Venituri totale realizate în luna anterioară depunerii cererii ? lei

4.
Numele

Prenumele

Dacă a locuit în afara ţării în ultimii 2 ani?  Nu

Cod numeric personal

Cetăţenia? UE
şi anume (ţara) ……………………………………………………………

Română Non-UE

Act de identitate/doveditor* (copie atașată) Seria Nr.
Eliberat de La data de

Situaţia şcolară? fără studii generale medii superioare

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..
 Da

În perioada anilor ………………………………… Ţara ………………………………………………..

Situaţia profesională?

salariat pensionar şomer student

independent lucrător agricol lucrător ocazional elev
Altele …………………………………………………………………………………..

Venituri totale realizate în luna anterioară depunerii cererii ? lei

Grad de dizabilitate? Nu Da (se vor atașa acte doveditoare)



Cap. 4.  În continuare se vor completa date privind locuinţa familiei/persoanei singure îndreptăţită: 

 împreună cu altă persoană singură sau familie

 1 cameră

Altele ............................................

 3 camere Modul de dobândire al locuinţei

 Locuinţă de serviciu

 COMBUSTIBILI SOLIZI/PETROLIERI 

 4 camere  Cumpărare

Familia/persoana singură îndreptăţită locuieşte:
 singură

Model locuinţă: Regimul juridic al locuinţei
 Casă cu curte  Proprietate personală

 Casă fără curte   În închiriere public/privat

 Apartament la bloc  2 camere

 Locuinţă socială

Nu Da, la societatea ......................................................................................

Locuinţă de necesitate  > 4 camere  Moştenire

 Instituţionalizat/nu are locuinţă Altele ............................................

Tipul locuinţei

TIP A
construcţia cu structura de rezistenţă din beton armat, metal, lemn, piatră, cărămidă arsă sau din
orice alte materiale rezultate în urma unui tratament termic şi/sau chimic

TIP B
construcţia cu pereţi exteriori din cărămidă nearsă sau din orice alte materiale nesupuse unui
tratament termic şi/sau chimic

Dacă are încheiată poliţă de asigurare a locuinţei?

 ENERGIE ELECTRICĂ Denumire furnizor

Nr. poliță .................................................... Valabilă de la ........................ La .............................
Dacă poliţa acoperă riscurile obligatorii (cutremur, alunecări de teren, inundaţii)

Nu Da

Familia/persoana singură îndreptăţită se încălzeşte cu:

 ENERGIE TERMICĂ Denumire furnizor

Codul titularului de contract   

 GAZE NATURALE Denumire furnizor

  Codul client  

CLC

Energie electrică

 *) se pot bifa mai multe surse de enerie, în funcție de ceea ce se utilizează în locuință

  Codul client   

CLC

Pentru consumul energetic*) din gospodărie, în afara încălzirii locuinței, reprezentând iluminatul locuinţei, susţinerea facilităţilor 
de gătit şi asigurarea apei calde în locuinţă, asigurarea continuităţii în alimentare a echipamentelor electrice de care depinde viaţa 
persoanelor, din motive de sănătate, şi utilizarea mijloacelor de comunicare care presupun utilizarea de energie, se utilizează:

Energie termică Gaze naturale Combustibili solizi/petrolieri



Notă:

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Cap. 5.  În acest Capitol se vor completa datele privind toate veniturile şi bunurile  familiei/persoanei
singure îndreptăţite în luna.............................

La stabilirea veniturilor nete lunare ale familiei se iau în considerare totalitatea sumelor primite/realizate de
persoana singură, respectiv de fiecare membru al familiei. Acestea includ veniturile neimpozabile prevăzute la

art. 62 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, sumele

reprezentând valoarea obţinută după aplicarea cotei de impozitare asupra venitului impozabil stabilit conform

Legii nr. 227/2015, cu modificările şi completările ulterioare, obligaţii legale de întreţinere faţă de copii şi/sau

faţă de părinţi şi alte creanţe legale. Fac excepție:

sumele primite cu titlu de prestaţii sociale în baza Legii nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea
drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

alocaţia de stat pentru copii acordată în baza Legii nr. 61/1993 privind alocaţia de stat pentru copii,
republicată, cu modificările ulterioare;

sumele acordate ca burse sau alte forme de sprijin financiar destinate exclusiv pentru susţinerea
educaţiei preşcolarilor, elevilor şi studenţilor, prin programe ale Ministerului Educaţiei Naţionale şi
Cercetării Ştiinţifice, altor instituţii publice şi private, inclusiv organizaţii neguvernamentale;

sumele primite din activitatea desfăşurată ca zilier, în condiţiile Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor
activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, republicată, cu modificările şi completările
ulterioare, precum şi cele obţinute în calitate de prestator casnic în baza Legii nr. 111/2022 privind
reglementarea activităţii prestatorului casnic;

sumele primite de persoanele apte de muncă din familie ca urmare a participării la programe de formare
profesională organizate în condiţiile legii, dacă acestea nu au titlu de venituri salariale;

veniturilor obţinute din activităţile cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri în condiţiile Legii nr.
52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, republicată, cu
modificările şi completările ulterioare;

sumele primite ocazional din partea unor persoane fizice ori juridice, precum şi sumele cu titlu de ajutor
de urgenţă primite de la bugetul de stat sau local.

indemnizația lunară de hrană acordată în baza Legii nr.584/2003 privind măsurile de prevenire a
răspândirii maladiei SIDA în România şi de protecţie a persoanelor infectate cu HIV sau bolnave de
SIDA, cu modificările și completările ulterioare și indemnizația lunară de hrană prevăzută de Legea
nr.302/2018 privind măsurile de control al tuberculozei;

ajutorul pentru încălzirea locuinţei şi suplimentul pentru energie acordate în baza Legii nr. 226/2021, cu
modificările ulterioare.

stimulentul educaţional acordat, potrivit prevederilor Legii nr. 248/2015 privind stimularea participării în
învăţământul preşcolar a copiilor provenind din familii defavorizate, republicată, sub formă de tichet
social pentru stimularea participării în învăţământul preşcolar a copiilor proveniţi din familii defavorizate;

sumele ocazionale acordate de la bugetul de stat sau bugetele locale cu caracter de despăgubiri sau
sprijin financiar pentru situaţii excepţionale;

sumele primite cu titlu de sprijin, asigurate din bugetul de stat sau fonduri nerambursabile, acordate în
baza legii sau în baza programelor operaționale aprobate.

Venitul minim de incluziune sau, după caz ajutorul pentru încălzire și/sau suplimentul pentru locuire nu
se acordă în cazul în care familia sau persoana singură are în proprietate, închiriere, comodat ori altă
formă de deţinere cel puţin unul dintre bunurile cuprinse în lista bunurilor ce conduc la excluderea
acordării venitului minim de incluziune.



1. Cu privire la venituri 
Venitul total al persoanei singure îndreptățite/al familiei pentru care solicit dreptul 
în luna

(se trece luna anterioară solicitării)

S-au  realizat venituri de Lei

2. Cu privire la bunuri

Dețin în proprietate/închiriere/concesiune/arendă 
Clădiri, alte spații locative în afara locuinței în care locuiesc 
Terenuri situate în intravilan cu suprafața de peste 1.200 mp în zona urbană / 
 2.500 mp în zona rurală, în afara terenurilor de împrejmuire a locuinței și a curții aferente
Mai mult de un vehicul cu o vechime mai mare de 10 ani, cu drept de circulație pe drumurile publice
Autovehicul cu drept de circulație pe drumurile publice cu o vechime mai mică de 10 ani 
și care nu este destinat transportului persoanei cu handicap din familie
Șalupe, bărci cu motor, iahturi sau alte tipuri de ambarcațiuni ( cu excepția celor necesare 
pentru transport în cazul persoanelor care locuiesc în aria Rezervației Biosferei Delta Dunării)

Nu dețin în proprietate/închiriere/concesiune/arendă bunurile menționate anterior

3. Cu privire la gospodărirea împreună cu alte persoane /familii
Venitul rezultat din gospodărirea împreună este în suma de Lei/lună

4. Cu privire la veniturile din agricultură
Realizez venituri impozabile din activităţi agricole, silvicultură şi piscicultură
Nu realizez venituri impozabile din activităţi agricole, silvicultură şi piscicultură

5. Cu privire la conturi bancare
Dețin/unul din membrii famliei deține unul sau mai multe conturi/depozite bancare, 
a căror sumă totală este mai mare de 3 ori față de valoarea câștigului salarial mediu brut 
prevăzut de Legea asigurărilor sociale de stat



Semnătura…………………………………………………………………..

Cap.6. Modalitatea de plată a venitului minim de incluziune (cu excepţia ajutoarelor pentru încălzirea

locuinţei /suplimentului pentru energie în cazul energiei termice, gazelor naturale şi energiei electrice)

  Mandat poștal

  În cont bancar Nume titular cont .......................................................................................

Număr cont bancar ....................................................................................

Deschis la banca ........................................................................................

Cap.8. Declar pe proprie răspundere şi sub sancţiunile Codului penal că datele şi informaţiile prezentate

sunt complete şi corespund realităţii şi mă oblig să aduc la cunoştinţa autorităţilor, în scris şi în termenul
prevăzut de lege, orice modificare a situaţiei mai sus prezentate care poate conduce la încetarea sau
suspendarea drepturilor.

Data……………………………..

Numele solicitantului…………………….....................………………………………...

Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal în scopul acordării venitului minim de incluziune, 
precum și a altor drepturi complementare acestuia, ori de natură socială, precum și prelucrarea în scop statistic a 
acestora.

Sunt de acord cu preluarea de date și informații cu privire la persoana mea și/sau a membrilor familiei pe care o 
reprezint, pentru acordarea venitului minim de incluziune.

Cap.7 .  Acord privind prelucrarea datelor cu caracter personal, precum și pentru preluarea de informații 
pentru acordarea dreptului



ANEXA nr. 2  

 

 

 

 
DECLARAŢIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE 

 pentru venitul rezultat din gospodărirea împreună 
 
 

 
 

 

Subsemnatul, _______________________________________, având 

CNP ______________________________, posesor al actului de identitat 

B.I./C.I., , seria_____Nr___________, domiciliat în _________, str. 

_________________, nr. ___, bl. ___, sc.___, ap. ____, persoană 

singură/reprezentant al familiei, declar pe propria răspundere următoarele: 

În momentul de faţă, locuim împreună cu alte persoane sau familii, iar 

venitul rezultat din gospodărirea împreună este în sumă de ___________ lei/lună. 

Prezenta declaraţie a fost întocmită în data de ____________, în prezenţa 

_______________________________, angajat al Serviciului public de asistenţă 

socială Sâg, la sediul Serviciului public de asistenţă socială Sâg/la domiciliul 

solicitantului ______________________________________/online, după caz. 

 
 

 Numele _______________Prenumele ________________ 
 

 Semnătura _______________ 
 

 



Anexa nr. 3 

ANGAJAMENT DE PLATĂ 

 

Subsemnatul/a, …………………………………………………………., cu domiciliul în 

……………………………., judeţul …………………., având CNP ……………………………., 

posesor/posesoare al/a C.I. seria . . . . . . . . . . nr. . . . . . . . . . ., solicitant/beneficiar de venit minim 

de incluziune, declar prin prezenta că, în situaţia în care am încasat în mod necuvenit beneficii de 

asistenţă socială şi s-a dispus recuperarea acestora prin dispoziţie a primarului/decizie a 

directorului executiv al agenţiei teritoriale pentru plăţi şi inspecţie socială, îmi iau angajamentul 

de a plăti aceste sume prin: 

 

□ restituire prin reţineri lunare din drepturile cuvenite şi din alte beneficii de asistenţă socială 

acordate de plătitorul beneficiului pentru care s-a constituit debitul, până la achitarea integrală a 

sumei de care am beneficiat necuvenit; 

 

□ restituire voluntară din următoarele categorii de venituri pe care le obţin: 

• venituri din .............................................................................................. 

• venituri din ............................................................................................... 

 

Prezentul angajament l-am luat în conformitate cu art. 29 alin. (1) şi (5) din Legea nr. 196/2016 

privind venitul minim de incluziune, cu modificările şi completările ulterioare. 

Declar că înţeleg faptul că, în cazul nerespectării prezentului angajament de plată, se va proceda 

la executarea silită, potrivit prevederilor legale. 

 

Numele şi prenumele 

.................................................................................................. 

 

Data,         Semnătura,  



 
 

 

 

ACORD PRIVIND COLECTAREA DATELOR PERSONALE 

 

Eu, [Numele dvs. complet]………………………………………………………………………………………………… 

CNP: [Codul Numeric Personal]………………………………………………………………………………………… 

domiciliat(ă) în: [Adresa completă] ………………………………………………………………………………….. 

Posesor al C.I. seria ........................., nr. ...........................,  

telefon ……………………………………………………………………….. 

 

[Marcați cu o "X" în caseta corespunzătoare] 

 

❑ Sunt de acord 

❑ Nu sunt de acord 

 

Sunt de acord ca Ministerul Muncii și Solidarității Sociale să colecteze informații despre mine,  în calitate 

de solicitant al Venitului Minim de Incluziune, prin intermediul unui sondaj în gospodării, în scopul realizării 

unei cercetări cu privire la solicitanții acestei prestații sociale. De asemenea, sunt de acord ca datele și 

informațiile sa fie partajate cu terți autorizați cu scopul îmbunătățirii programului VMI, fără ca numele 

meu să fie făcut public. 

 

Declar totodată că mi s-a adus la cunoștință că pot, în orice moment, solicita ștergerea datelor mele, 

colectate pentru scopul menționat mai sus, din baza de date a Ministerului Muncii și Solidarității Sociale. 

 

 

 Data          Semnătura 

 



Anexa nr.5 

DECLARAŢIE 

pe propria răspundere privind modificările intervenite în componenţa familiei şi/sau 

veniturile acesteia 

 

Subsemnatul, ………………………………………………., având CNP 

…………………………, posesor al actului de identitate …………………………., domiciliat în 

……………………………………., persoană singură/reprezentant al familiei, declar pe propria 

răspundere următoarele: 

Cu privire la componenţa familiei: 

□ Nu există nicio modificare faţă de ceea ce am declarat la solicitarea venitului minim de 

incluziune; 

□ Componenţa familiei s-a modificat astfel: 

1. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

2. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

3. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

4. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

5. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

6. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

7. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

8. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP ............................................., posesor al actului de identitate ....................................... 

Cu privire la copiii din familie: 

1. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP .............................................;  

Este înscris la şcoală începând cu data de ........ (zi)/ ......... (lună)/ .............. (an) şi 

frecventează cursurile la unitatea de învăţământ 

.............................................................................................................................................. .  

2. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP .............................................;  



Este înscris la şcoală începând cu data de ........ (zi)/ ......... (lună)/ .............. (an) şi 

frecventează cursurile la unitatea de învăţământ 

.............................................................................................................................................. .  

 

3. nume şi prenume .................................................................................................................., 

având CNP .............................................; 

4. Este înscris la şcoală începând cu data de ........ (zi)/ ......... (lună)/ .............. (an) şi 

frecventează cursurile la unitatea de învăţământ 

.............................................................................................................................................. .  

 

Cu privire la venituri: 

□ Nu există nicio modificare faţă de ceea ce am declarat la solicitarea venitului minim de 

incluziune; 

□ Veniturile familiei s-au modificat astfel: 

 

 

 

Prezenta declaraţie a fost întocmită în data de ..............................., în prezenţa 

........................................................, angajat SPAS ................................................, la sediul SPAS 

........................................................./la domiciliul solicitantului 

........................................................./online, după caz. 

 

 

 
  

 
Nume ............................................................. 

Prenume ......................................................... 

 Semnătura ..................................... 

 


